
Lineární algebra II – 11. cvičení 03.05.2018

Příklad 1. Určete, pro která a ∈ R je následující matice positivně definitní:a 1 0
1 a 1
0 1 a

 .

Příklad 2. Najděte Choleského rozklad pro matice

a)

 4 −2 4
−2 10 −2
4 −2 8

 , b)

 1 −1 2
−1 5 −4
2 −4 6

 .

Příklad 3. Pomocí Choleského rozkladu řešte soustavu 1 −1 2 3
−1 5 −4 6

2 −4 6 2

 .

Příklad 4. Pomocí Choleského rozkladu invertujte matici 1 2 −1
2 5 −2
−1 −2 2

 .

Příklad 5. Pro A, B ∈ Rn×n definujme relace ≺,� předpisem A ≺ B (resp. A � B)
pokud B − A je positivně definitní (resp. positivně semidefinitní).

a) Ukažte, že � je relace částečného uspořádání (t.j. reflexivní, tranzitivní a slabě
antisymetrická).

b) Nechť 0 � A a 0 ≺ B. Rozhodněte, zda platí 0 ≺ A + B.
c) Nechť 0 ≺ A. Rozhodněte, zda platí 0 ≺ A−1.
d) Nechť A � B. Rozhodněte, zda platí V T AV � V T BV pro V ∈ Rn×n.
e) Nechť 0 � A � B. Rozhodněte, zda platí A2 � B2.

Příklad 6. Buď A ∈ Rn×n positivně definitní a S ∈ Rn×n regulární. Dokažte, že
matice ST AS je positivně definitní.
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